
Referat af FU møde torsdag den 20.april 2023 kl. 10.00 på hotel Scandic, 

Hvidkærvej 25, 5250 Odense. 

 

 

Deltagere: Søren Andersen, Per Frederiksen, Ole Toustrup, Gert Jørgensen, Erling Post, Lars Bo 

Kaspersen og Lis Hævdholm. 

 

1. Godkendelse af dagsorden: 

Godkendt med indsættelse af nyt punkt 4: Fremtidige aktiviteter. 

Endvidere vil mødet blive suspenderet kl. 12.30-15.00, hvor vi skal mødes med 

repræsentanter fra DGI. 

 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde den 26.januar 2023:  

Godkendt 

 

3. Siden sidst: 

 

a. Gert Jørgensen:  

Københavnerprojektet fylder hele hans tid. Der er rigtig mange frivillige hjælpere, især 

fra Brønshøj, der er meget aktive hjælpere. Bent Larsen, Brønshøj har overtaget en stor 

del af Gerts arbejde med koordinering af borde, robotter mv, og kan transportere det 

rundt. 

I uge 18 skal der være Åbent Hus, der er nu 22 spillesteder i alt, heraf er foreløbig 11 

tilmeldt til åbent hus. 3 steder mener ikke at have plads til flere. 

Der er oprettet en koordineringsgruppe bestående af Gitte, Solveig, Helga, Bent, Lars 

Bo og Gert.  

Aftalen med Københavns Kommune ophører med udgangen af 2023, men de 

forhandler om en forlængelse. 

Vedrørende samarbejde med DGI, havde Gert og Lars Bo et meget positivt teamsmøde 

med Charlotte og Dan Bjerring. 

 

b. Lars Bo Kaspersen:  

Hillerød Bordtennisklub har foretaget en meget grundig undersøgelse af Bat 60 

spilleres forhold til sporten. Den udarbejdede rapport vil han sende til os alle i FU. 

 

Parkinson projektet nærmer sig sin afslutning. De gav tilskud til LM i Vejen og det var 

en meget positiv oplevelse for deltagerne, og de vil gerne fortsætte til næste år. 



Der skal afholdes to arrangementer i Parkinson regis, et i Skensved og et i Silkeborg, 

begge vil foregå før sommerferien. Han er i gang med at udarbejde en 

evalueringsrapport, som vi vil få at se. Han vil kontakte Parkinson foreningen og bede 

dem henvise til bordtennisklubber i deres blade mv. 

 

c. Erling Post: 

Har forsøgt at indkalde klubber til et møde om samarbejde klubberne imellem, men 

meget dårlig respons på dette, da kun 3 ud af 25 inviterede dukkede op. 

Der er et ønske om, at der udbydes turnering for Bat 60 spillere. Der blev livligt 

diskuteret om det skulle være 2 eller 3 mands hold. Konklusionen blev, at det skulle 

være 2 mands hold, kampe skulle afvikles i lokale samlinger i dagtimerne. Lis tager 

kontakt med BTDK/DGI om at få det sat i værk fra kommende sæson. 

Erling har kontakt med Rude Højskole om at få bordtennis på deres program. 

Glimrende initiativ. 

 

d. Per Frederiksen: 

Har ligeledes forsøgt i det nordvestjyske at få samlet nogle klubber for at drøfte 

samarbejde og udvikling, men desværre uden resultat.  

Der er nu 30 spillere i klubben, og går nu fra 3 til 2 gange ugentlig spil hen over 

sommeren. Her er der ligeledes et ønske om at deltage i turnering i dagtimerne. 

De har nogle ukrainske flygtninge, der spiller hos dem uden at betale for det. 

I Thisted kommune har han holdt foredrag om bordtennis som demensvenlig sport, og 

det blev meget vel modtaget. Han har kontakt til Sunds, hvor han skal på besøg efter 

sommerferien. 

 

e. Søren Andersen: 

Han har været i Vejen med en gave fra DGI til formanden i anledning af dennes 70 års 

dag. 

På besøg i Ribe, hvor de efterlyste, at der var en, der kunne komme og fortælle om 

regler og reglementer. Er der en konsulent fra DGI, der kan tage den opgave? 

Har været til Billund stævne, der var stor succes. I Brøns er der startet 60+ bordtennis 

op. 

Han har talt med Ebbe Worm om et fællesmøde for de aktive Bat 60+ klubber. 

Der er udsendt nyhedsmail, og den næste kommer sidst på denne måned. 

 

f. Ole Toustrup: 

Ole har oprettet en fællesmail for alle i Bat 60+ FU, så alle har pligt til at orientere Ole, 

såfremt man skifter mailadresse, hvorefter han vil korrigere for det. Dette sikrer, at vi 

alle får samme informationer på samme tid. Derfor husk at bruge denne mail, og svare 

til alle. 



Forslag om at sende en mail ud til alle Bat 60 klubber om at man kan rette henvendelse 

til alle de andre og få et samarbejde op at stå. Udkastet, der er sendt ud til os, blev 

godkendt.  

 

g. Lis Hævdholm: 

Holbæk bordtennisklub vokser og vokser.  

Midt i april blev afholdt Bierfest i Sportsbyen, hvor 6 idrætsklubber (herunder 

bordtennis) stod for afvikling. Der var 1250 deltagere og vi havde ca. 40 frivillige til at 

arbejde med, overskud fordeles efter antal timer, der er arbejdet, og vi forventer et 

beløb på mellem 50-60.000 kr. til klubben. Gav rigtig godt samarbejde mellem de 

deltagende og flot overskud til at gøre noget ekstra i klubben (fælles klubtur for alle) 

Amager Bordtennisklub har rettet henvendelse og vil gerne på besøg i Holbæk for at se 

og høre, hvorledes vi gør, da de vil starte Bat 60 op hos dem. Den eksisterende Bat 60 

klub i området er fyldt op, og har venteliste. 

Endvidere orientering om at der nu er ansat ny direktør i BTDK, der begynder den 

1.maj. Vi ønsker afholdt møde snarest muligt med hende. Årsmøde skal afholdes den 

3.juni, hvor Lis deltager, muligvis også Gert. Der vil være udskiftning i bestyrelsen. 

 

4. Fremtidige aktiviteter: 

a. LBK: vi skal undersøge mørketal, dvs hvor mange der spiller bordtennis uden at være 

registreret nogen steder. Man er begyndt i Københavnsområdet, hvor de frivillige hver 

har taget nogle kommuner, som de vil cykle rundt til og undersøge. Det er væsentlige 

at have kendskab til dette, når man skal forhandle med kommuner om et samarbejde 

om at udbrede bordtennis til alle. 

b. Udbredelse af Københavns projektet til 5 større byer i landet. Dette vil nærmere blive 

drøftet under punktet med DGI. 

c. Udbredelse til Frederiksberg kommune. Meget nærliggende at anvende Københavns 

modellen her også. Det kræver, at der er personer, der kan få tilgang til politikere og 

formå at sælge budskabet om vigtigheden af aktive ældre som besparelse for 

kommunen. Dette vil medføre, at man alle steder skal tage kontakt til sundhedscenter 

og aktivitetscentre. 

d. Turnering for Bat 60+ i dagtimerne. Dette er drøftet se ovenfor. 

e. Fortsætte med Åbent Hus-arrangementer 

f. Årsmøde for Bat 60 klubber 

g. Gert: forsøge at få mulighed for at søge midler i Foreningspuljen til klubber der endnu 

ikke er opstået. 

 

 

Herefter blev mødet suspenderet indtil kl 12.30, hvor vi mødtes med følgende 

repræsentanter fra DGI: Afdelingsleder Mikkel Jung, konsulent Henrik Møller og 

Senior afdelingsleder Stine Søndergaard. 

 



Under dette møde blev især drøftet muligheden af at udbrede Københavns projektet til 

en række andre kommuner. Muligheder blev drøftet, og der blev opnået enighed om, 

at vi nok ikke skulle satse på de største kommuner, men finde frem til nogle kommuner, 

hvor DGI kan være behjælpelig med konsulentbistand, og hvor der er nogle frivillige 

ildsjæle, der vil gå ind i et sådant projekt. Vi og DGI skal fremkomme med forslag til 5-8 

kommuner, hvor det skal undersøges om det kan sættes i værk. 

Det skal være kommuner, der har gjort sig fortjent til at få sådan et projekt i deres 

kommune, f.eks. i form af, at det er en demensvenlig kommune. 

 

Vi var enige om, at det er positivt med at mødes, og det er ønskeligt, at BTDK også 

kommer med på banen, når den nye direktør kommer i funktion. 

 

Turnering for 2-mands Bat 60 hold skal gerne fungere både i øst og vest, men det 

overlades til turneringsgruppen at stå for alt det tekniske. 

 

DGI har udbudt hjertestarterkurser til alle klubber. 

 

Herefter forlod DGI repræsentanter mødet. 

 

 

5. Stævner: 

På sidste møde blev de takster, der skal være gældende fra den 1.juni 2023 grundigt 

debatteret og vedtaget. Uanset at der er fremkommet kritik heraf, blev taksterne fastholdt. 

Dels er de nuværende priser for lave og har flere steder medført underskud, og dels er 

udgifter til fortæring steget væsentligt, så det må forudses større underskud pt. 

Der har været stævne i Billund med 77 deltagere, og Billund har reserveret dato til næste 

år. 

Flere deltagere ved LM end sidste år, ca. 110, men ønskeligt at få flere med. Det forløb 

glimrende og Parkinson ramte var meget glade for at deltage. 

Det er vigtigt at der skabes meget synlighed og omtale af det. 

 

6. Kurser: 

Takster blev vedtaget på sidste møde, men der er korrektion, således at trænerkursus 

udbydes med 2 instruktører i 6 timer og betalingen er 500 kr./deltager, heri er inkluderet 

en frokost. 

Begynderkursus af 2 timers varighed koster 1500 kr. med max 10 deltagere. 

Kompetencekursus 250 pr. deltager med max 10 deltagere. 

Materiale til trænerkursus er udarbejdet af Gert og Lars Bo og bliver lagt på Bat 60´s 

hjemmeside inden den 1.juni 2023. 

 

Vi skal have en udførlig omtale af disse kurser på hjemmesiden og facebook efter 

sommerferien. 



 

 

7. Økonomi: 

Mangler opgørelse fra DGI over årets hidtidige resultat. Er opdateret fra BTDK og der er 

250.000 kr. til anvendelse for 2023-2025. 

Lars Bo og Lis blev enige om at underrette hinanden, hvis der var spørgsmål til 

posteringerne, da såvel Bat 60, Københavnsprojekt og Trygfonden involverer for en del de 

samme personer. 

 

8. Samarbejde med DGI: 

Haft god snak med DGI´s repræsentanter. Det ville være ønskeligt om DGI kunne bidrage 

mere økonomisk. 

 

 

9. Eventuelt, herunder fastsættelse af næste møde. 

Vi tilstræber et møde mandag den 19.juni 2023 kl. 10-15 på Hotel Scandic; Odense, gerne 

med deltagelse af Henrik Møller, Mikkel Jung og direktør Puk Kirkeskov Hvistendal. 

 

For referat 

Lis Hævdholm 

 


